



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

徐承康

2020年4月7日

促持續優化及落實抗疫紓困措施

新冠病毒疫情持續肆虐，特區政府竭盡全力保障居民健康及對本澳的物資供應，工作細緻有序，並陸續推出多項紓困措施，協助居民及社區商戶共渡時艱，近日更透過澳門基金會設立抗疫援助基金，援助生活和經濟上有困難的居民及商戶。社區居民讚賞特區政府抗疫行動高效措施到位，但疫情反復，防控措施再度升級，令紓困措施的實施受使用時間的限制而影響成效。因此不少居民反映，希望當局能對執行抗疫措施作進一步優化，對措施流程及成效作初步檢討後作持續改進。

其中有居民反映當局就確診病人住所進行該樓宇公共空間清潔消毒時，工作人員因穿上全套保護衣而難以辨識核實工作人員身份，居民自然擔心不法份子會否假扮工作人員進行入屋行劫，特別是因抗疫政策下已有不少陌生面孔不停出入屋苑及小區，居民均希望警方能加大力度高調巡邏社區以作示警。此外在抗疫期間不少社區商戶均向本人表示，因遊客驟降及娛樂場營業額低迷，令他們生意額成斷崖式下跌，更有部分商戶表示現時其資金流最多只能維持一至兩個月，社區經濟已呈危急之勢。

就上述社區治安及經濟情況，本人提出下列建議：

1. 加強人員管理：除由軍裝警員伴同清潔消毒人員進行工作外，亦可提供政府 QR 碼供居民自行上網識別人員身份及其工作範疇，防止不法之徒趁機作案，保障居民的生命財產安全。
2. 持續完善紓困措施的推行：由於疫情有可能延長，應適時進行政策調整，如延長現時消費卡使用時間及進行二次電子消費卡發放等，加長中小企水電費補貼措施時限和應延續擴大相關措施的效用。
3. 善用百億基金：現時首輪援助未能受惠於旅遊、航空及手信等行業，而這些行業都因疫情關係而受到嚴重衝擊，因此進行次階段抗疫援助基金時，必需側重考慮如何協助業界渡過難關，並讓援助業界員工的資金直接到位以保障成效。

附件 - 相片

圖一 社區商戶經營困難 不少商戶暫不營業



圖二 社區商戶經營困難 不少商戶暫不營業

